Анализ проведения
итоговой (промежуточной) аттестации объединений МКУДО РДДТ
за 2017 – 2018 учебный год


В МКУДОД РДДТ образовательный процесс проводится в следующих направлениях:

1. Художественное направление, включает в себя следующие объединения:

· «Скульптура» руководитель Муленкова Я. В., дополнительная общеобразовательная программа «Волшебная глина»
·  «Волшебная кисть» руководитель Кутявина М. В., рабочая программа «Волшебная кисть»
· «Казачата» руководитель Швецова Н. П., рабочая программа «Казачата»
· «Ложкари» руководитель Швецова Н. П., рабочая программа «Ложкари»
·  «Театр для малышей» руководитель Симакова С. А., рабочая программа «Театр для малышей»

· «Цветные сны» комплексное объединение, руководитель Муленкова Я. В., рабочая программа «Цветные сны»

· «Школа творчества» комплексное объединение, руководитель Супрунова Н. А., дополнительная общеобразовательная программа «Учись, играя…»

· «Радуга творчества» руководитель Красильникова Т. А., рабочая программа «Радуга творчества»

3. Социально-педагогическое направление, включает в себя следующие объединения:
· «Видеостудия «Новое поколение» руководитель Лисконог Т. А., дополнительная общеобразовательная программа «Цифровой формат творчества»
·  «Гуманитарная школа» руководитель Воропаева Л. А., дополнительная общеобразовательная программа «Духовная культура человечества»

·  «Малая школьная академия» комплексное объединение, руководитель Жерноклетова Н.В., рабочая программа «Малая школьная академия» 
· «Компьютерная азбука» руководитель Супрунова Е. Е., рабочая программа «Компьютерная азбука»
· «Школа логики» комплексное объединение, руководитель Булах Т. В., дополнительная общеобразовательная программа «Учись, играя …»

· «Школа знаний» комплексное объединение, руководитель Булах Т. В., дополнительная общеобразовательная программа «Учись, играя …»
· «Знайка» комплексное объединение, руководитель Плотникова Н. В., рабочая программа «Знайка»
· «ЮИД» руководитель Куприянова К. Г., рабочая программа «ЮИД»
· «Английский язык» руководитель Харитонова К. Г., рабочая программа «Английский язык»

4. Туристско-краеведческое направление, включает в себя следующие объединения:

·  «Краеведение «Следопыт» руководитель Коряка Л. В., дополнительная общеобразовательная программа «Край, в котором ты живёшь»
· «Пихлач», руководитель Булах Т. В., рабочая программа «Пихлач»

5. Естественнонаучное направление, включает в себя следующие объединения:
· «Геолого-экологическое» руководитель Красильникова В. М., дополнительная общеобразовательная программа «Экология, геология – науки очень важные»

· «Окружающий мир» руководитель Пургина Е. А., рабочая программа «Окружающий мир»
Основная цель проведения итоговой (промежуточной) аттестации педагогами дополнительного образования объединений – выявление уровня развития способностей и личностных качеств ребёнка и их соответствие прогнозируемым результатам дополнительной общеобразовательной программы. 

Задачи аттестации:

· Определение уровня теоретической подготовки воспитанников;

· Выявление степени сформированности практических умений и навыков воспитанников;

· Анализ полноты реализации дополнительной общеобразовательной программы;

· Соотнесение прогнозируемых и реальных результатов учебно-воспитательной работы.

Итоговая (промежуточная) аттестация проводилась педагогами 1 – 2 раза в учебном году: в 1 полугодие – по учебной необходимости и по желанию педагогов, во 2 полугодии – обязательно. Некоторые педагоги проводили аттестацию учащихся по окончании изучения и усвоения основных разделов программы, так же фиксировали результаты выполнения практических работ.
Формы проведения итоговой (промежуточной) аттестации – контрольные тесты, проверочные работы, отчетный концерт, итоговое занятие и т.д. Так педагог Воропаева Л. А. проводила промежуточную аттестацию учащихся в форме игры «Лото» и выполнения творческих работ, педагог Коряка Л. В. в форме проведения тематических экскурсий, педагог Плотникова Н. В., Симакова С. А., Швецова Н. П. в форме итогового занятия, педагог Красильникова В. М. в форме участия в акциях, турсиадах, рейдах. Остальные педагоги использовали форму тестирования. Так же педагоги Плотникова Н. В., Швецова Н. П., Красильникова В. М., Коряка Л. В., Лисконог Т. А., Муленкова Я. В., Кутявина М. В.  наряду с проверкой теоретических знаний, систематически отслеживают и результаты выполнения практических работ, которые так же влияют на итоговую оценку знаний, умений и навыков учащихся. 
Не проводилась аттестация в объединении «Окружающий мир», руководитель Пургина Е. А., в объединении «Радуга творчества» руководитель Красильникова Т. А., в связи с отпуском по уходу за ребёнком.
Основные критерии, по которым педагоги оценивали уровень теоретической и практической подготовки учащихся, уровня развития и воспитанности детей: 

1. соответствие уровня теоретических знаний программным требованиям; свобода восприятия теоретической информации; осмысленность и свобода использования специальной терминологии; 

2. соответствие уровня развития практических умений и навыков программным требованиям; свобода владения специальным оборудованием и оснащением; культура организации своей практической деятельности; 

3. культура поведения; творческое отношение к выполнению практического задания; аккуратность и ответственность при работе.
Аттестация учащихся проводилась в 18 объединениях МКУДО РДДТ с 21 апреля по 20 мая 2018 года. Аттестация учащихся проводилась согласно положению об аттестации учащихся МКУДО РДДТ, регламентирующему порядок проведения и подведения итогов аттестации. В аттестации принимали участие 787 учащихся, 489 из них переведены на следующий этап обучения, 298 окончили курс обучения. Это данные для объёмных показателей, всего памятные дипломы об окончании обучения получили 43 человека, 2 свидетельства об окончании обучения и 40 человек являются выпускниками МША.
Был составлен график проведения аттестации, определены члены аттестационной комиссии. На основании протоколов была составлена сводная таблица аттестации учащихся, выявлен средний уровень успеваемости в каждом объединении, методическом отделе и в МКУДО РДДТ:

· Художественное направление – 94,4%
· Социально-педагогическое направление – 93,6% 

· Естественнонаучное направление – 90% 

· Туристско-краеведческое направление – 97,6%
Средний результат по МКУДО РДДТ 94% 

В объединениях «Волшебная кисть», «Театр для малышей», «МША» средний результат по объединению равен 100%, в объединениях «Казачата», «Школа творчества», «Цветные сны», «Школа логики», «Школа знаний», «Знайка», «Следопыт», «Пихлач», Геолого-экологическое» равен 99-90%, в остальных объединениях ниже 90%. Результаты каждого объединения представлены в приложении 1.
Вывод: основная цель аттестации учащихся была достигнута не в полном объёме, педагоги выявили уровень усвоения теоретических знаний лишь частично, так проверочные материалы практически во всех объединениях затрагивали не все темы изучаемого курса, не все темы рабочей программы были отражены. Так же педагоги мало внимания уделили проверке применения на практике полученных знаний. Анализ проведения аттестации не был предоставлен ни одним педагогом. Основная форма проведения аттестации – тестирование, что также не позволяет в полном объёме проверить уровень знаний учащихся, не вызывает у учащихся интереса и носит формальный характер.
Необходимо на следующий учебный год педагогам продумать и разработать программу мониторинга к общеобразовательной программе по годам обучения, учитывая в теоретической части все темы изучаемого курса, уровень реализации их на практике, а также разнообразить формы аттестации.
Зам. директора по учебной работе Супрунова Н. А.
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